





पांच औद्योगिक सम्मेलनों में 2 लाख करोड़ के निवेश प्रस्ताव, धरातल पर उतरें तो प्रदेश के विकास को लगेगे पंख

## निवेश से विकास की आस रोजगार के मौके होंगे खास

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

राज्य सरकार ने वर्ष 2025 को उद्योग वर्ष के तौर पर घोषित किया है। इससे पहले हर विभाग निवेश जुटाने में लगा हुआ है। प्रदेश में दो रीजनल इंडस्ट्री कॉन्क्लेव और अन्य राज्यों में तीन इंटरैक्टिव सेशन में दो लाख तीन हजार 675 करोड़ के निवेश प्रस्ताव मिल चुके हैं। यदि यह धरातल पर उतरते हैं तो प्रदेश में जल्द ही अलग तरह के उद्योग नजर आएंगे। इनमें से कई उद्योग ऐसे हैं जो पहली बार प्रदेश में खुलेंगे और इससे प्रदेश की प्रगति को पंख लगेगे। एक तरफ जहां यहां डेटा सेंटर और सेमी कंडक्टर उद्योग की राह खुल रही है तो वहीं एक्सिलेंस सेंटर और स्टार्टअप हब भी बनेगा। अभी हीरा सहित अन्य खनिज देने वाली प्रदेश की धरती जल्द सोना उगलना भी शुरू करेगी। हिन्दुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड को मध्यप्रदेश में अपनी ब्रांच खोलने का आमंत्रण दिया गया है। उद्योगों को नई ऊंचाइयां



मिलने के साथ ही प्रदेश में लाखों युवाओं को रोजगार के अवसर भी मुहैया होंगे, लेकिन जानकारों का कहना है कि इसके लिए प्रदेश में इंफ्रास्ट्रक्चर का विकास भी जरूरी है, तभी औद्योगिक वातावरण बन पाएगा। मुख्यमंत्री स्वयं मुंबई, कोयंबतूर और बंगलूरु में उद्योगपतियों से वन-टू-वन चर्चा कर चुके हैं। इसके नतीजे भी बड़ी संख्या में उद्योगों के निवेश प्रस्ताव के रूप में दिखाई दे रहे हैं।

सेमी कंडक्टर उद्योग से खुलेगी कंप्यूटर और इलेक्ट्रॉनिक्स उद्योगों की राह स्टार्टअप के लिए हर जिले में बनाए जाएंगे इन्व्यूबेशन सेंटर

### ग्लोबल रिकल पार्क में ट्रेड्स की ट्रेनिंग

राजधानी में अक्टूबर 2023 में ग्लोबल रिकल पार्क शुरू हो चुका है। निर्माण करीब 30 एकड़ में सिगापुर के तकनीकी परामर्श और सहयोग से किया गया है। हर साल 5 हजार युवाओं को कौशल विकास का प्रशिक्षण देने का लक्ष्य तय किया। युवाओं को मेकाट्रोनिक्स, मोबाइल इलेक्ट्रॉनिक्स, पॉवरएंड कंट्रोल, नेटवर्क एंड सिस्टम एडमिनिस्ट्रेशन, रैफिजरेशन एंड एयर कंडिशनिंग, मैकेनिकल एंड इलेक्ट्रिकल सर्विसेज, नेटवर्किंग एंड सिस्टम एडमिनिस्ट्रेशन, मेकाट्रोनिक्स और प्रिंसिपल इंजीनियरिंग जैसे ट्रेड में प्रशिक्षित किया जा रहा है। एमएसएमई मंत्री चैतन्य काश्यप का कहना है कि प्रदेश के हर जिले में इन्व्यूबेशन सेंटर विकसित किए जाएंगे, ताकि नए आइडिया आए। लघु उद्योग विकास बैंक से भी टाईअप किया है। बैंक के माध्यम से तीन स्टार्टअप में 2.80 करोड़ का निवेश कराया गया। आलीराजपुर में पलंग, अलमारी आदि बनाने की छोटी 60 युनिट है। इनके लिए कॉमन फैसिलिटी सेंटर बनाने रोबोटिक प्लांट का 30 करोड़ का प्रस्ताव केंद्र को भेजा है। जहां जरूरत होगी ऐसे सेंटर बनाए जाएंगे।

### एआई में ट्रेड होंगे युवा

प्रदेश में आधुनिक तकनीक से कदमताल मिलाते हुए आर्टिफिशियल इंटेलीजेंस (एआई) को भी बढ़ावा देने की तैयारी है। बंगलूरु में इंफोसिस ने मध्यप्रदेश में एआई सेंटर ऑफ एक्सिलेंस स्थापित करने का प्रस्ताव दिया है। इसके शुरू होने से एआई में ट्रेड युवा तैयार हो सकेंगे जो हर गतिविधि में एआई का उपयोग बढ़ाने में मददगार बनेंगे। बंगलूरु में मध्यप्रदेश इंटरियरल डेवलपमेंट कॉर्पोरेशन लिमिटेड और इंडिया इलेक्ट्रॉनिक्स सेमीकंडक्टर एसोसिएशन (आईएसए) के बीच एमओयू हुआ है। आईएसए, देश में इलेक्ट्रॉनिक सिस्टम डिजाइन और विनिर्माण क्षेत्र की सबसे बड़ी संस्था है जिससे इस क्षेत्र के सभी बड़े उद्योगपति जुड़े हुए हैं। संस्था ने प्रदेश में सेमीकंडक्टर उद्योग शुरू करने और इसके लिए जरूरी नॉलेज शेयरिंग का करार किया है। सेमीकंडक्टर कंप्यूटर, लैपटॉप और इलेक्ट्रॉनिक्स उपकरण बनाने के लिए सबसे जरूरी है।

# रक्षाबंधन पर माननीयों ने बहनों से बंधवाया रक्षासूत्र

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

रक्षाबंधन का पर्व राजधानी में हर्षोल्लास से मना। विभिन्न स्थानों पर कई आयोजन भी हुए। भोपाल में सिटी बसें महिलाओं के लिए फ्री रहीं। खेल एवं युवा कल्याण मंत्री विश्वास सारंग ने बसों में बहनों को मिठाई खिलाई। उनके साथ भोपाल महामौर मालती राय भी थीं। शहर में देश के सबसे बड़े रक्षाबंधन महोत्सव में मंत्री विश्वास केलारा सारंग को हजारों महिलाओं ने राखी बांधी। मथुरा से आये कलाकारों ने श्रीराधाकृष्ण नृत्य कर समा बांधा। पहले दिन 14 हजार से अधिक बहनों ने मंत्री सारंग को राखा सूत्र बांधे। यह उत्सव अभी भी जारी है।

**शिवराज ने बंधवाई राखी:** इधर केंद्रीय कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने भी भोपाल में आवास पर बहनों से राखी बंधवाई। उन्होंने कहा, हमारी बहनें सामाजिक, आर्थिक, शैक्षणिक और राजनीतिक रूप से सशक्त हों, यह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का संकल्प है। इस संकल्प की पूर्ति में हम कोई कसर नहीं छोड़ेंगे। पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ ने भोपाल में अपने सरकारी आवास में राखी बंधवाई। उन्होंने अपने एक्स पर लिखा, बहनों के इस प्रेम और स्नेह से हृदय में नई ऊर्जा और उत्साह का संचार होता है। पवित्र राखी हमें बहनों की रक्षा करने की प्रेरणा देती है।



### सीएम ने नागदा में बंधवाई राखी

सीएम मोहन यादव ने उज्जैन के नागदा में लाइली बहनों से राखी बंधवाई। वे यहां 'रक्षाबंधन एवं श्रावण उत्सव' कार्यक्रम में शामिल हुए। सीएम ने कहा, मेरी सभी बहनों के जीवन में आनंद, सुख और समृद्धि बनी रहे, इसके लिए निरंतर प्रयत्नशील रहूंगा। सीएम ने नागदा में कुछ बहनों के घर जाकर भी राखी बंधवाई।

**51 फीट की राखी:** जबलपुर में बीजेपी की कार्यकर्ता लोक निर्माण मंत्री राकेश सिंह के आवास पहुंचीं। मंत्री को 51 फीट की राखी भेंट की। राज्यसभा सांसद सुमित्रा वाल्मीकि ने भी मंत्री को राखी बांधी। मंत्री एक हफ्ते से जबलपुर में अपने आवास पर रहकर आराम कर रहे हैं। कांवड़ यात्रा में शामिल होने के दौरान उनके पैर में चोट आ गई थी। डॉक्टरों ने माइनर फ्रैक्चर बताते हुए आराम करने की सलाह दी है।



### दिग्विजय पहुंचे सागर

पूर्व मुख्यमंत्री दिग्विजय सिंह ने सागर के बरोदिया नौनागिर पहुंचकर मृतक अंजना और नितिन अहिरवार की मां से राखी बंधवाई। मई में नितिन की हत्या कर दी थी। तब भी दिग्विजय बरोदिया नौनागिर पहुंचे थे। नितिन की मां और अंजना से राखी बंधवाकर उन्हें अपनी बहन-भांजी कहा था। कुछ समय बाद जब अंजना एम्बुलेंस से गांव आ रही थी तब एम्बुलेंस से गिरने से उसकी संदिग्ध परिस्थितियों में मौत हो गई थी।



भोपाल में राखी महोत्सव

### कर्मचारियों ने गाय और वृक्ष को बांधी राखी



भोपाल, दोपहर मेट्रो। मध्य प्रदेश कर्मचारी मंच के पदाधिकारी एवं सदस्यों ने रक्षाबंधन पर्व पर गायो एवं वृक्षों को पूजन किया तथा राखी बांध कर उनकी रक्षा का संकल्प लिया। व रक्षाबंधन मनाया। कार्यक्रम में अशोक पांडे चांद सिंह राजेंद्र शर्मा भूपेंद्र पांडे लव प्रकाश पाराशर आदि शामिल थे।

### मप्र न्यायाधीश संघ के चुनाव के लिए कल से नामांकन, 25 को मतदान

भोपाल, दोपहर मेट्रो। मप्र में जिला न्यायाधीश संघ के चुनाव के लिए 21 से 23 अगस्त तक नामांकन फॉर्म भरे जाएंगे। मप्र न्यायाधीश संघ के अध्यक्ष और कार्यकारिणी सदस्यों के लिए 25 अगस्त को मतदान होगा। न्यायाधीश संघ का ये दूसरी बार चुनाव होने का रहा है। हाईकोर्ट रजिस्ट्रार जनरल मप्र द्वारा जारी किए पत्र पर मुख्य चुनाव अधिकारी प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश इंदौर ने ऑनलाइन चुनाव का टाइम टेबल जारी किया है। 21 अगस्त सुबह 10 बजे से 23 अगस्त शाम 5 बजे तक नामांकन भरे जाएंगे। 24 अगस्त दोपहर 1 बजे तक उम्मीदवार नाम वापस ले सकेंगे। 24 अगस्त को ही दोपहर 3 बजे उम्मीदवारों की अंतिम सूची जारी हो जाएगी। 25 अगस्त को सुबह 11 बजे से दोपहर 3 बजे तक न्यायिक अधिकारी ऑनलाइन वोट करेंगे और वोटिंग समाप्त होने के मात्र 15 मिनट बाद दोपहर 3 बजकर 15 में निर्वाचित अभ्यर्थियों के नामों की घोषणा हो जाएगी।

मेट्रो एंकर 500 सीट पर दिए जाएंगे प्रवेश, कोर्स की अवधि न्यूनतम ढाई साल रहेगी

## भोज विवि: परीक्षा के आधार पर होंगे प्रवेश, 16 सितंबर तक विद्यार्थी कर सकेंगे आवेदन

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

मप्र भोज (मुक्त) विश्वविद्यालय में अब प्रवेश परीक्षा के आधार पर विद्यार्थियों को प्रवेश दिए जाएंगे। प्रबंधन ने बोर्ड स्पेशल एजुकेशन डिस्टेंस मोड पर काम शुरू कर दिया है। प्रवेश परीक्षा के लिए ऑनलाइन आवेदन 16 सितंबर तक किए जाएंगे।

जानकारी के अनुसार, 500 सीट पर प्रवेश दिए जाएंगे और कोर्स की अवधि न्यूनतम ढाई साल और अधिकतम 5 साल रहेगी। इस कोर्स में प्रवेश लेने के लिए पात्रता यूजी, पीजी अथवा समकक्ष परीक्षा किसी मान्यता प्राप्त यूनिवर्सिटी से 50 प्रतिशत अंकों के साथ उत्तीर्ण होना अनिवार्य होगा। निःशक्त संतान होने पर माता-पिता को, किसी मान्यता प्राप्त संस्था से निशक्तजन का प्रमाण पत्र होने की स्थिति में, आरसीआई द्वारा डिप्लोमा या डिग्री होने की स्थिति 10 अंक तक का लाभार्थ प्रवेश परीक्षा में



### स्कूल शिक्षा: उच्च पद का प्रभार पर ज्वाइनिंग का आज अंतिम दिन

भोपाल। स्कूल शिक्षा विभाग ने शिक्षकों को उच्च पद का प्रभार लेने के लिए तारीख में बढ़ोतरी की थी, जिसके अनुसार, शिक्षकों को 20 अगस्त तक पदभार ग्रहण करना है। इस संबंध में लोक शिक्षण संचालनालय ने आदेश जारी कर दिया है। संचालनालय ने शिक्षकों को उच्च पद का प्रभार देने के लिए काउंसिलिंग की थी। 6 अगस्त को शिक्षकों के पदस्थापना आदेश जारी किए गए और उन्हें 7 दिन में अनिवार्य रूप से पदस्थापना वाले स्कूल में ज्वाइन करने को कहा गया। 7 दिन बाद पदस्थापना आदेश स्वतः ही कैसिल हो जाता। शासकीय शिक्षक संगठन ने इसका विरोध किया और आयुक्त लोक शिक्षण से ज्वाइनिंग का समय बढ़ाने की मांग की थी।

दिया जाएगा। परीक्षा परिणाम जारी होने के बाद काउंसिलिंग के लिए ऑनलाइन पंजीयन करना होगा, अध्ययन केंद्रों पर दस्तावेजों का सत्यापन किया जाएगा। ऑनलाइन काउंसिलिंग के आधार पर अध्ययन केंद्र आवंटित किए जाएंगे।

### 28 सितंबर को परीक्षा का आयोजन:

इस परीक्षा का आयोजन 28 सितंबर को किया जाएगा। इस में 90 अंक के वस्तुनिष्ठ प्रश्न सामान्य ज्ञान, मानसिक योग्यता, शैक्षिक अभिरुचि एवं विकलांगता ज्ञान पर आधारित पूछे जाएंगे, प्रवेश परीक्षा में माइंसस मार्किंग होगी।











